
 Pirmasens, den 24.06.08 
 
 

Verlauf der Jugendstadtratssitzung vom 4. Juni 2008 
 
Ort:  Ratssaal 
         2. OG des Rathauses am Exerzierplatz  
 
Zeit:  Der Vorsitzende, Philipp Scheidel, eröffnete die Sitzung um 18.04 Uhr 
 
Anwesende:  18 der 21 Mitglieder des Jugendstadtrats waren anwesend. Somit konnte 

die Beschlussfähigkeit festgestellt werden.  
 
Leitung: Philipp Scheidel, Vorsitzender 
 
Protokoll: Melissa Faust, stellv. Schriftführerin 
 
 
Tagesordnung: 
 
 
TOP 1: Berichte 
 
TOP 2: Rückblick Bandcontest 
 
TOP 3: Wahl einer/-s neuen Vorsitzenden 
 
TOP 4: Stierwettbewerb 
 
TOP 5: Jugenddisco 
 
TOP 6: Verschiedenes 
 
 
 
 
Der Vorsitzende Philipp Scheidel stellt fest, dass form- und fristgerecht eingeladen 
wurde. Erweiterungswünsche zur Tagesordnung gibt es keine. 
 
 
 
 
 
 
 



1) Berichte:  
 
Stadtjugendring:  
Anfang Mai trat Herr Roth seine Stelle als Leiter des Jugendbüros an. Das Jugendbüro 
dient zur Kommunikation zwischen Vereinen, der Stadt, den verschiedenen Gremien 
und des Jugendstadtrates. 
Ein weiterer Tagesordnungspunkt der Sitzung des Stadtjugenrings widmete sich dem 
Thema Mogugge. 
 
Seniorenbeirat: 
Ein anwesendes Mitglied des Seniorenbeirates reflektiert über die letzte Sitzung in der 
es um die Probleme der Senioren in der Stadt Pirmasens ging. 
 
Fahrgastbeirat: 
Bei der letzten Sitzung des Fahrgastbeirates ging es um eine Haltestellenverbesserung 
insbesondere einiger Haltestellen auf dem Sommerwald und um die Möglichkeit eine 
Haltestelle auf dem Beckenhof zu errichten die schon vom ASV-Bus angefahren wird. 
 
2) Rückblick Bandcontest 
 
Der vom Jugendstadtrat am 17.05.2008 ausgerichtete 2. Bandcontest fand mit 300 
Besuchern recht guten Anklang. Der Vorsitzende Philipp Scheidel spricht von einem 
erfolgreichen Event mit zahlreichen guten Bands. Ohnehin sei das Niveau im Gegensatz 
zum ersten Bandcontest gestiegen und besonderen Anklang fanden die Preise die von 
vielen Sponsoren aus der Stadt und dem Umkreis gestiftet worden waren. 
Bürgermeister Scheidel schwärmt von der absolut tollen Stimmung und lobt den 
Jugendstadtrat als Veranstalter. Als sehr positiv bewertet er das Alkoholverbot in und 
vor dem Veranstaltungsort „Spirit“ und das der Zugang geregelter war als beim letzten 
Bandcontest des Jugendstadtrates. 
Aus dem Projekt „Rainbow“ und den Schulen sind einige gute Bands gewachsen. Man 
sollte überlegen den Bandcontest zur festen Einrichtung werden zu lassen und ob das 
Spirit als Veranstaltungsort noch ausreichend ist oder ob man eventuell auf eine größere 
Location ausweichen sollte. 
Dominik Anne vom Stadtjugendring spricht ebenfalls von einem gelungenen Abend, 
plädiert jedoch für eine Verbesserung des Stimmauszählverfahrens, welches ohnehin 
kurz vor dem Contest vom Jugendstadtratsmitglied Philip Zouari weiterentwickelt 
worden war. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
3) Wahl einer/-s neuen Vorsitzenden 
 
Der bisherige Vorsitzende gibt ein Resümee seiner Zeit beim Jugendstadtrat ab. 
Als 12-jähriger wurde er nach Einladung des damaligen Oberbürgermeisters Joseph 
Krekler zum Beisitzer gewählt und von da an weckte der Jugendstadtrat sein Interesse, 
sodass er beschloss sich unter geändertem Wahlsystem 2004 nochmals wählen zu 
lassen. Ab dieser Zeit habe der Jugendstadtrat auch einen Wandel vollzogen und sich 
auch vom Klischee nur „Kaffee und Kuchen“ zu verkaufen gelöst. 
Im September 2006 brach auch für ihn nach dem Rücktritt von Veronique Anne eine 
neue Phase an und der Jugendstadtrat wurde zu seinem großen Hobby, welches 
zusätzlich noch unter anderem die Möglichkeit etwas in der Stadt verändern zu können 
bot. Durch dies noch mal motiviert lies sich Philipp Scheidel auch 2007 nochmals zur 
Wahl stellen und wurde als Vorsitzender des Jugendstadtrates wiedergewählt. 
Im jetzigen Jugendstadtrat empfindet er das Klima zwischen den Mitgliedern als positiv, 
was unter anderem aus dem vom Stadtjugendring organisierten 
Kennenlernwochenende resultiert. 
Noch nie gab es einen Jugendstadtrat der in seinem ersten Jahr einen Bandcontest auf 
die Beine stellen konnte und nach Berlin eingeladen wurde. 
Er rät den Mitgliedern zu noch mehr Engagement und zur Erkenntnis, dass der 
Jugendstadtrat die Chancen bietet etwas zu bewegen und dass die Meinung der 
Mitglieder als Vertreter der Jugendlichen in Pirmasens zählt. 
Er bemerkt, dass ihm der Austritt nicht leicht falle, er aber dem Jugendstadtrat in Zukunft 
als Berater zu Seite stehen werde. 
 

 
 

Wahl eines/r neuen Vorsitzenden: 
 
Kandidatenliste: 
 
 
Michelle Scherpf :       17 Pro-Stimmen – 1 Enthaltung 
 
 
Michelle Scherpf nimmt die Wahl zur Vorsitzenden an. 
 
 
 

Wahl eines neuen Stellvertreters: 
 
Kandidatenliste: 
 
- Mark Kennel:              9 Stimmen 
- Philipp Zouari:            7 Stimmen 
- Felix Kunsmann:        1 Stimme 
 
Mark Kennel nimmt die Wahl zum Stellvertreter an. 



 
 
Der Oberbürgermeister lobt Philipp Scheidel und der Bürgermeister überreicht Philipp 
Scheidel eine Urkunde als Bescheinigung und Bestätigung nach dem Engagement im 
Jugendstadtrat vom 12. Dezember 2001 bis zum 4. Juni 2008. 
 
Michelle Scherpf dankt dem Jugendstadtrat für das Vertrauen und hofft auf eine gute 
Zukunft. 
 
Top 4) Stierwettbewerb 
 
Es werden Entwürfe für den Flyer für den Stierwettbewerb gezeigt und über den 
konkreten Flyer abgestimmt. Der Flyer soll bei Mogugge und dem Spielfest verteilt 
werden. Zudem wird die Pressestelle Plakate für den Stierwettbewerb drucken lassen. 
 
Top 5) Jugenddisco 
 
Das Thema der Jugenddisco wird Schlafanzugparty sein. Die Zielgruppe dieser 
Veranstaltung werden Kinder im Alter von 11-14 Jahren sein und das Event wird im 
Zeitraum der Jugend – und Kulturtage stattfinden. 
Die Flyer dafür sind in Arbeit. 
Es soll auch eine Jugenddisco für eine höhere Altersstufe stattfinden. 
 
Top 6) Sonstiges 
 
- Vertreter der Stadt haben aufgrund der Wettervorhersage und des aktuellen Zustandes         
der LKW Zufahrt im Strecktal beschlossen das Mogugge-Event abzusagen. 
Die Filmnacht wird im Atrium des Rheinbergers stattfinden. 
Dort wird der Gewinnerfilm „Der goldene Kompass“ gezeigt. 
 
- Am Sonntag, den 15. Juni wir das alljährliche Spielfest am Eisweiher stattfinden. 
 Der Aufgaben für den Jugendstadt werden die Rollenrutsche und der Basketballkorb    
sein. 
 
- Am 17. Juni findet für einige Mitglieder des Jugendstadtrates eine Informationsfahrt in 
den Mainzer Landtag statt. Dazu hat der Landtagsabgeordnete Dr. Mattheis eingeladen. 
 
- Am 20. September wird der Kinderspieltag der Stadt Pirmasens stattfinden. 
 
- Als Termin für die nächste Sitzung wird der 6. August 2008 festgehalten. 
 
        Die Vorsitzende Michelle Scherpf schließt die Sitzung um 19:19 Uhr. 
 
Für die Richtigkeit des Protokolls: 
 
 
 
Melissa Faust, stellv. Schriftführerin   Michelle Scherpf, Vorsitzende 


